

## Jindřich Kaulfers - přednáška o stavbě kytar

Vývoj moderní klasické kytary je jednou z mála možností v historii hudebních nástrojů, který je docela s jistotou zmapován. Počátky lze datovat do období kolem roku 1850. Jsou spojeny se jménem Antonio Torrese, Španěla, nazývaného "Stradivari kytary". Plně si toto označení zaslouží, protože nejvíce přispěl k vývoji v konstrukci a zvukové kvalitě nástroje. Také současná výroba z této konstrukce do jisté míry vychází. V této přednášce se seznámíme se tím, jak vlastně taková kytara vzniká...

### Osnova:

- stručná historie drnkacích nástrojů
- druhy kytar a materiály na výrobu
- technologie výroby
- pracovní postupy
- tradice výroby v ČR

---

Nechybí ukázky dřeva a používaného nářadí. Přednáška je doplněna řadou ilustrativních obrázků a samozřejmě zazní i zvukové ukázky. Celá přednáška vznikla ve spolupráci s kytarářem Janem Schneiderem.

Firma Schneider vyrábí kytary již čtyři generace. Rodinná tradice sahá do roku 1924, kdy první nástroje, především loutny a mandolíny, začal stavět Albert Schneider. Od roku 1930 hlavně kytary. Dále předával veškerý svůj um synovi Hugo Schneiderovi, který v letech 1936-1939 navštěvoval Státní odbornou školu výroby kytar a mandolín v Lubech. Po jejím ukončení vyráběl spolu se svým otcem kytary v domácí dílně. Po válce od roku 1946 ve výrobě kytar pokračoval, v roce 1961 složil v podniku Cremona Luby mistrovskou zkoušku a převzal vedení celého oddělení výroby koncertních kytar. Od roku 1972 zhotovoval mistrovské kytary ve své domácí dílně. Kromě kytar a mandolín stavěl také theorby, loutny a vihuely.

V roce 1964 vystudoval nástrojářskou školu v Lubech Jan Schneider, který začal pracovat v podniku Cremona pod vedením svého otce mistra Huga Schneidera na výrobě koncertních kytar. Od roku 1983 stavěl v domácí dílně se svým otcem kytary mistrovské. Jejich nástroje se vyznačovaly dokonalým provedením a nejlepší kvalitou zvuku, za což byli mnohokrát oceněni. V současné době staví nástroje se svým synem Janem Schneiderem mladším.



### KONTAKT

Jindřich Kaulfers, Kunratice 8, Děčín 2, 405 02  
tel.: 602 809 332, e-mail: arte@email.cz